

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

1
ИЮЛЬ
ВТОРНИК
1941 год

№ 154 (3249)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

Фашизм будет разбит!

Зарвавшаяся клика фашистских заправил, запутавшись в военных авантюрах, не видя выхода из грозного края, вероломно напала на нашу родину. Потерявшие распухшие иррки, стоящие перед перспективой самоубийства, — Гитлер и его клика решили поставить свою последнюю ставку.

Почти два года изурительной войны в Европе и Африке, не принесли фашизму желаемой победы. Вольнолюбивый дух народных масс в странах, захваченных германскими армиями, не ослабел под железной пятой оккупантов, он закаляется в испытаниях и невзгодах войны.

В Бельгии происходит демонстрация голодных женщин. В Дании народ открыто протестует против установления „бесхлебных дней“. В Греции, где школы превращены в казармы, и в Румынии, где они используются под тюрьмы, растет недовольство среди всех слоев населения.

Из Голландии, Венгрии, оккупированной Франции, Чехии, Польши фашистские мародеры вывозят последние остатки сырья и продовольствия, обрекая на вымирание коренное население этих стран. Страны, создавшие свою литературу, искусство, науку, посажены на принудительный паек фашистского скудоумия, и фашистское мракобесие предлагается в качестве духовной пищи зловещим, сильным, жизнеспособным народам, в том числе и закабаленному народу Германии.

Народы никогда не простят гитлеровской своре двуногих зверей ни организованного грабежа их достоинства, ни издевательства над их культурой, созданной в течение веков. Под маской внешнего подчинения оккупантам тлеет огонь народного гнева. Искры возмущения беспрерывно вспыхивают в городах и селах поработенной Европы. И пожар, который рано или поздно возгорится из этих искр, гитлеровским бандитам потушить не удастся.

Защищая свою землю от наглого подлого врага, Советский Союз ведет священную отечественную войну. Единение, выдержка, стойкость и отвага, с которой весь советский народ поднялся на великую отечественную войну является могучей моральной поддержкой нациям, попавшим под иго фашистских изуверов.

Гитлов „непобедимость“ гитле-

роиских армий будет разрушен.

Солдаты фашистской армии видят, как все больше затягивается война, как все дальше от них обещанный гитлеровскими обманщиками мир.

Легкие победы, одержанные за последние два года, не приблизили мира для Германии. Чем шире театр войны, тем она будет изурительнее для фашистской клики, тем скорее увидят германские солдаты, что тщетны их надежды на конец войны, пока не разгромлен фашизм.

Гитлер, не знающий как прокорить, поставленный под ружье германский народ, и стоящий перед пустыми закромами Европы, пытается внушить мысль, что он бросается в войну от избытка сил. Слов нет, армии его сильны, генералы его еще не устали от легких побед. Но фашистские генералы столкнулись не с слабыми, неподготовленными армиями, а с великим Советским народом, знающим, как защитить себя.

Рабочие и колхозники, работники науки, техники, искусства, все советские люди выросли в упорной борьбе за свой собственный, творческий мир. От разгрома белых банд и чужеземных оккупантов до создания великой сталинской индустрии и победы колхозного строя идет эта единая, целеустремленная линия мощи советского народа. Бойцы и командиры Красной Армии руки об руку с населением пограничных районов сражаются с исключительным героизмом.

Не на запуганных людей напал Гитлер, а на богатырей, выращенных 24 годами величественного созидательного труда, знающих, что они защищают, и имеющих чем защищать. Где и когда фашисты видели такое беспримерное мужество, какое 23 июня проявил один взвод пограничников, отбивший атаку двух тысяч немцев? Да и не просто отбивший, а нанесший при этом противнику чувствительные потери. Где и когда видели фашисты такую выдержку и умение драться, какое проявил полковник Сорокин? „Десятка“ его, атакованная пятнадцатью фашистскими самолетами, отважно вступила в неравный бой и сбила шесть вражеских машин, потеряв четыре своих. Где и когда видели фашисты, привыкшие безнаказанно спускать своих парашютистов прямо на площади больших европейских городов, чтобы их диверсионную

сволочь ловили местные крестьяне?

Коварный и злобный враг просчитался в своем воровском нападении на нашу родину. Этот просчет уже обошелся ему дорого: враг потерял не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. Напав воровским образом на наши священные границы, гитлеровские головорезы рассчитывали молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Сорвалось! Могучая Красная Армия дала хваленным немецким войскам по зубам. „Молниеносная“ победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изуряющие его удары“.

Нигде они не видели этого! На бомбардировку с воздуха наших городов советская авиация ответит сокрушающими ударами по германской территории.

На воздушные десанты мы ответим десантами. На кровь ответим кровью. На разрушение — разрушением. За каждую нашу жизнь возьмем десятки вражеских.

Пощады врагу не будет! Сочувствие и поддержка всего цивилизованного мира — за нами. И как в бессмертные дни 1812 года, когда армии Наполеона тщетно пытались огнем и мечом утвердить над нами чужеземное иго, так и теперь возгорается, но еще более неукротимо, сила народного гнева.

Советский Союз поднимает против захватчиков все силы своего могучего, трудолюбивого и упорного народа, умеющего воевать мужественно, героически. К жизни пришли новые поколения, успешные за кратчайший исторический срок превратившие нищету, полуголодную, технически отсталую страну в одно из сильнейших государств мира.

Оно, это героическое поколение советских людей, знает на опыте своей жизни, что такое победы. Оно видело их не раз. И оно увидит их в этой войне, которая не должна оставить камня на камне от всего здания фашистского гнета и насилия.

(Передовая газеты „Правда“ за 30 июня).



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“.
Фотохроника ГАСС.)

Полные решимости победить

Сборный пункт. Люди приходят сюда, чтобы узнать, куда они назначены, когда им нужно отправиться в ряды действующей Красной Армии. В эти дни все живут одной мыслью: разбить ненавистного врага. Такой наказ дают мобилизованным прадеды их прадедов, родные и друзья, в этом обещаются отчаянные.

Вчерашние рабочие и колхозники меняют плуг и станок на винтовку и танк полные решимости победить в борьбе с коварным врагом.

Стахановец винопрокатного цеха Паршин, узнав время отправления своей команды, позвонил в цех.

— Прийти проводить тебя успею? — спросил его начальник смены тов. Баумов.

— Успее. — Хорошо, придем провожать тебя всей сменой.

В два часа дня все собираются на митинг. Внимательно слушают напутственное слово парторга ЦБ ВКП(б) на металлургическом заводе тов. Родина.

— Не раз враги пытались прощупать наши силы, — говорит в своем выступлении тов. Родин. Враг всегда получал суровый отпор. Затянувшие новую мировую войну зарвавшиеся немецкие фашисты 22 июня напали на нас, на нашу цветущую родину. Это предсмертные судороги фашизма, его последняя ставка. Эта ставка будет бита. Советский народ, как один человек, встал на защиту своей родины.

Товарищи отчаянные в ряды Красной Армии! Металлурги Выксунского завода передают вам свой наказ: бейте гадов без пощады!

— Металлурги заверяют вас, — заканчивает свое слово тов. Родин, что они дадут металла столько, сколько потребуется для победы над врагом.

— Победа будет за нами! — отвечают отчаянные.

Чувства и мысли отчаянных выразили в своих коротких, но прочувствованных выступлениях мастер новотрубного цеха тов. Галазов и контрольный мастер тов. Козлов.

— По первому зову Родины я иду защищать ее границы, — заявил тов. Галазов. Буду беспощадно драться с врагом до полной победы. На производстве я работал по стахановски, не осрамлю чести выксунских металлургов и в грядущих боях.

Уезжая на фронт я уверен, что смена, которой я руководил, будет работать еще лучше, обеспечивая нам победу над врагом.

— Я доброволец финского фронта, — говорит тов. Козлов. Как громили мы белобитов, так будем грошить, только еще с большей силой, зарвавшихся немецких фашистов. Уезжая в ряды действующей Красной Армии, я клянусь, что с честью выполню свой долг перед Родиной.

Я призываю вас, товарищи рабочие и колхозники, упорно трудиться, давать больше металла и сельскохозяйственных продуктов.

Короткий митинг окончен. В стороне, среди группы отчаянных, звучит песня:

По долинам, по возгорам
Шла дивизия вперед...
С этой песней шли в бой отцы.
С этой песней едут на фронт их сыновья, чтобы разбить наголову обнаглевшего, зарвавшегося врага.

Урожай уберут без потерь

Бригадиры и звеньевые колхоза „День урожая“ ежедневно, перед выходом в поле, информируют колхозников о положении на фронте борьбы с германским фашизмом.

Провожая своих мужей и братьев в ряды действующей Красной Армии колхозницы заверяют их, что вырастят и уберут без малейших потерь хороший урожай.

На прополку посевов ежедневно выходят колхозницы в 6 часов.

Между звеньями развернуто социалистическое соревнование, но недостаток заключается в том, что до сих пор плохо налажен учет, ответственная за который счетовод Королев.

Простейшие машины и мелкий уборочный инвентарь колхоза приведен в полную готовность к уборке урожая. Уверенные в своих силах колхозники заверяют, что они уберут полностью богатый урожай, обеспечат Красную Армию всеми продуктами.

С. ЛАДЦЕВ.

От советского информбюро

(Вечерние сообщения)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на **Шауляйском** направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **Минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **Луцком** направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4 тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **Львова** идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район **Тульча** нашей авиацией уничтожено два монитора противника на р. **Дунай**.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями

немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшихся перейти через реку **Прут**. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Веловал получил 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе **Каллола** группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: „мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза“.

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими

потерями. Равные красноармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шифера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикарующем бомбардировщике „Юнкерс-88“ четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреслави

в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший сержант Адольф Аппель, уроженец города Брюно — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение „к немецким летчикам и солдатам“, в котором говорят: „Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убицу Гитлера и переходите сюда в Россию“.

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финских и немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник оставив в целом ряде пунктов сотни убитых, преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новую позицию, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен ущерб как в личном составе так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилия наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши мехотные части прикрытия ведут

ожесточенные бои и одерживают продвижение моторизованных пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении ожесточенные крупные механизированные масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении овежих танковых частей, его попытки прорваться на Новогородско-Вольск и в Шепетовском направлении не только отбиты, но и рядом последовательных напряженных ударов наши танковых войск и авиации, большая часть танковых моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленного одна танковая дивизия противника в боях под городом Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту, и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более

4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными, об этом германское радио умалчивает.

Нам даже нелегко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется совершенно в другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере, третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части в первый день войны. Хвастливые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого, немцам удалось занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий немцам не удалось добиться своей цели, наши войска тоже сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавшими без вести и пленными.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

Обращение к немецким летчикам и солдатам четырех немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлились на пикарующем бомбардировщике „Юнкерс-88“ четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, 1916 года рождения уроженец города Бреслави в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения уроженец Франкфурта на Майне; старший сержант Адольф Аппель, 1918 года рождения, уроженец города Брюно (Брюно) — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, 1917 года рождения, уроженец города Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с призывом, которое мы ниже публикуем.

К немецким летчикам и солдатам

Мы немецкие летчики: водитель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год. На бомбардировщике „Ю-88“ мы вылетали для бомбардировки Лондона, Пертмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос, почему воюет Гитлер против всего света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пуль, которые им посылаются навстречу народами, защищающими свое отечество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибает много ни в чем неповинных женщин и детей.

Поэтому мы на сей раз сбросили бомбы так, что они не причинили вреда. Мы уже давно танзи мысль бежать от Гитлера и начать мирную жизнь, но мы боимся.

Теперь, когда Гитлер объявил войну России, в которой он обязательно потерпит свою голову, мы решили предпринять побег.

25 июня наша группа, руководимая майором Крафтом, полетела в Киев.

Мы сбросили свои бомбы в Днепр и приземлились неподалеку от города.

Мы были поражены, когда нас немедленно окружили вооруженные крестьяне, которые тот час же взяли нас в плен.

Это еще раз убедило нас, что советский народ един, подготовлен к борьбе и победит.

Теперь мы в России. Здесь нас хорошо приняли.

Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убицу Гитлера и переходите сюда в Россию.

ГАНС ГЕРМАН ГАНС КРАТЦ
АДОЛЬФ АППЕЛЬ
ВИЛЬГЕЛЬМ ШМИДТ.

Все силы для фронта, для победы над врагом!

Письмо советского патриота

Бывший плановик цеха № 7 машиностроительного завода ДРО комсомолец Анатолий Ефимович Синюгин находится в рядах Красной Армии. 25 июня он прислал на имя начальника цеха тов. Захарова открытку, в которой пишет: „Германские фашисты напали на нашу Родину. Красной Армии дан приказ отбить наступление зарвавшегося врага. Сейчас я нахожусь в Красной Армии и мне хочется передать коллективу рабочих цеха № 7 следующее: когда мне придется выступать на передовую линию и столкнуться с врагом, я буду бить его беспощадно. Мы сумеем доказать отцам, что их сыновья умеют так же искусно бить врага, как били его они в годы гражданской войны. Поколение, выросшее в годы советской власти, не позволит нарушить мраморный гроб свободолюбивого советского народа. За ружьём, за Сталина мы пойдём в бой и победим. Ваша задача работать еще лучше, еще производительнее“. Тов. Синюгин хороший общественник, инициативный работник, пользовавшийся большим авторитетом на производстве. Его письмо было обсуждено на цеховом собрании. Коллектив цеха заявил, что он удвоит свои силы, сделает все, чтобы обеспечить победу над врагом.



Группа мобилизационных базисов с агитатором оборонного пункта тов. Зайцевым (направо в середине) оставляет свой наказ рабочим Выксунокских заводов.

Фото Т. Семенова.

С СОБРАНИЯ ЖЕНЩИН ГОРОДА

С большим патриотическим подъемом прошло собрание женщин города Выксы в выходной день, 29 июня в Зеленом театре.

Среди собравшихся женщин, заподвигших зал до отказа, большинство было домохозяек. Собрание женщин открыл председатель городского Совета тов. Седов.

— Фашистские разбойники, — заявил он, — вторглись в нашу страну. Перед нами стоит серьезная задача — разгромить подлых фашистских гадов. Как не силен враг, но мы сумеем его победить.

Слово для доклада о текущих событиях и очередных задачах предоставляет тов. Красовскому.

— Мы никогда не забывали о капиталистическом окружении — говорит он. — Ассигнования в текущем году на оборону страны свыше 70 миллиардов рублей, Указы Президиума Верховного Совета СССР были направлены на то, чтобы наша страна не была застигнута врасплох.

От вас, женщины, — говорит тов. Красовский, — прежде всего требуется оказать помощь нашим предприятиям. Места ушедших на фронт должны быть немедленно заполнены. Высокопроизводительным трудом мы должны обеспечивать полную потребность Красной армии.

После доклада первой попросила слово секретарь комитета комсомола лесозавода тов. Авдеева. Она призвала женщин в ответ на наглое нападение врага честно трудиться на своих постах, овладевать военными знаниями.

За ней выступила домохозяйка — активистка тов. Силачева. — Мы женщины, — заявила она, — на нападение фашистов должны ответить сплоченностью вокруг партии и правительства. На производстве беремся за высокую производительность труда, в колхозах за получение высокого урожая. Трудящиеся укрепляют финансовую мощь делают вклады в оборонкассы, досрочно уплачивают взносы за заем. 39 домохозяйек квартала № 3, где я работаю уполномоченной подписались на новый заем на 1330 рублей. Сейчас они внесли наличными 1000 рублей и обязались полностью внести оставшуюся сумму в июле. Я призываю всех домохозяек города последовать нашему примеру.

— Напряженное состояние переживает каждый из нас, — заявила активистка-домохозяйка тов. Деева. В такой трудный момент нам нужно теснее сплотиться, беспрекословно идти туда, куда нас пошлют. Мне уже 50 лет, но я еще смогу быть полезной своей родине.

В своем решении женщины записали: Мы должны не только прогнать врага со своей территории, но и уничтожить его раз и навсегда. Мы женщины города Выксы, отдадим все свои силы на помощь социалистической родине, будем овладевать военными знаниями, досрочно оплатим взносы за заем. Мы поддерживаем призыв женщин завода ДРО о замене на предприятиях своих мужей, братьев, отцов, а если потребуются возьмемся за оружие.

К избирателям Досчатинского избирательного округа

Уезжая в ряды Красной Армии бороться с фашистскими бандитами, я обращаюсь к своим избирателям с наказом: находясь на местах помогать Красной Армии, строго выполнять свои обязанности согласно Сталинской Конституции. В проводящей сейчас отечественной войне каждый гражданин Советского Союза должен, преодолевая трудности и неся жертвы, крепить Красную Армию и помогать ей уничтожить фашистскую гадину, которая поселилась на мирный, радостный труд советских граждан и их счастливую жизнь. Я, как и все уезжающие, твер-

до уверен, что подлый враг будет уничтожен.

Мы не боимся за судьбу своих семей, наше правительство и партия вместе с народом обеспечат их всем необходимым.

Даю клятву своим избирателям: как на гражданской работе, так и в рядах Красной Армии я свято выполняю свой долг перед родиной и не пожалею своей жизни для разгрома подлых врагов — фашистских псов.

До скорого свидания, товарищи!

Старший политрук, депутат Райсовета В. МАТЮШИН.

ДРУЗЬЯ — ПАТРИОТЫ

Три товарища — А. Каманин, Е. Ермишин и В. Кондратов служили в одной части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, вместе пришли они и сейчас на оборонный пункт для того, чтобы отправиться на фронт борьбы с кровавыми псами фашизма.

— Расширем мы кровожадное Гитлера. Докажем как бьют советские артиллеристы — заявили в беседе с агитатором оборонного пункта тов. Зайцевым верные патриоты родины.

В своем обращении к рабочим заводов и колхозникам района вечерние рабочие и жители сельской местности записали: Мы беспощадно будем громить врага всей силой и мощью советского оружия, а к вам, товарищи рабочие и колхозники, обращаемся с призывом работать не покладая рук и давать больше металла, машин, хлеба и другой продукции.

Да здравствует свободолюбивый советский народ!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

В бой пойдём за родину, за Сталина!

Нет невыполняющих норм

В гальваническом цехе завода № 2 медсаноборудования нет ни одного рабочего невыполняющего норм. Стахановки цеха Петрова, Беспалова, Володина дают по две с половиной нормы.

В цехе идет совмещение профессий. Контролеры ОТК тт. Зяблицкий и Володин совмещают свою работу с работой мастеров.

Растет производительность труда

В ответ на разбойничье нападение фашистских бандитов коллектив листопродатного цеха значительно повысил производительность труда. Десятки рабочих ежедневно перевыполняют свои нормы. 29 июня в смене Воровкова бригада Кокорьва на стане № 2 выполнила программу на 128,4 процента, в смене Долинкина бригада тов. Ермакова на 110 процентов.

Общее выполнение по цеху за 29 июня выразилось в 114 проц. БОРОВКОВ.

В фонд обороны

Следуя примеру сталинского стипендиата, писателя-академика М. А. Шолохова, жена красноармейца Е. П. Мошкова, работающая бригадиром овощеводческой бригады в колхозе „Путь Ленина“ сплет в фонд обороны 300 килограммов имеющегося у нее сена.

Е. П. Мошкова одной из первых в селе выполнила обязательства данные на митинге. Она оплатила все финансовые обязательства и полностью рассчиталась по обязательным поставкам государству сельскохозяйственной продукции. К. КОМАРОВА.

В при месяца

Машинистка райкома партии тов. Канаева подписала на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 300 рублей при зарплате в 285 рублей. Узнав о разбойничьем нападении германских войск на Советский Союз, тов. Канаева подала заявление, в котором пишет: „Зарвавшиеся фашисты хотят затоптать нашу священную родину

своими грязными сапогами, но это им не удастся. В ответ на грязные проноки врага, прошу удержаться с меня сумму подписки на заем в течение трех месяцев“.

Один взнос тов. Канаевой уже оплачен, таким образом в течение следующих двух месяцев она оплатит всю сумму подписки полностью. С. ЯБРИКОВ.

Не посрамим земли русской

Старый партизан, рабочий красного дела металлургического завода Д. Шабанов в субботу 28 июня провожал старшего сына Алексея в действующую Красную Армию.

Ни тени смятения и растерянности. Бодрость и уверенность в скорой победе над зарвавшимся фашизмом, выражены на лице старого партизана.

Прощаясь с сыном, тов. Шабанов дает ему боевой наказ и заверяет, что он будет работать на производстве еще лучше. Чтобы Красная Армия скорее уничтожила фашистскую гадину старый партизан обязует сына внести сумму подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в десять, а в пять месяцев.

Мобилизованный в РККА Алексей Шабанов, выслушав наказ отца заверил его, мать, жену и всю семью в том, что он не посрамит чести и земли русской.

Двухсотмиллионный советский народ непобедим. Красная Армия оснащена передовой техникой, а командуют ею лучшие представители героического народа. Фашистам не оносить своей головы.



Старый партизан Д. Шабанов прощается со своим сыном Алексеем, отправляющимся на фронт.

Фото Т. Семенова.

Пресс—конференция иностранных корреспондентов

28 июня в Советском информационном бюро состоялась первая пресс—конференция, которую проводила заставшая вальдива советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу обретения Германией войной СССР заключает в себе одну большую лжи и 99 видов лжи, от слова кавычки, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергать всю лжекассету, на которую пустился Гитлер и Риббентрон.

Тов. Лозовский привел следующие факты: в декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушали германскую границу с пенки, якобы, показав, что они уже знают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушали государственную границу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов государственной...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали вглубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя считать потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что долеты проводились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера превращает действительность.

Риббентрон в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турции Советским Союзом в марте месяце 1941 года, представляли собой враждебный акт по отношению к Германии. Но много нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много злопыхательства в заявлениях Риббентрона. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подтвердит нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия навала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Тур-

ция, Иран, Афганистан. Нейтралитет являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, связанная с осевым нейтралитетом, осердятся тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разглагольствовал на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отпущены Прованс. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего почтенного и ничтожного.

Это высосано из грязных пазух г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Аполлона Вельдерекого. Цель этой грязной клеветы—запутать на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем.

Один из иностранных корреспондентов заявил вопрос: почему ТАСС сообщает недостоверно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знает, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ:

В свете последних событий политика Советского правительства ясна. Советское правительство делало все для того, чтобы охранять и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняла она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство не опубликовало сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этого договор выполнять. Этот шаг советского правительства дал возможность выложить действительную позицию Германии,

Рассказ немецкого солдата Альфреда Лискофа

— Я в Советской России. Мой ум не сразу воспринимает эту простую и радостную мысль. Но мой широко раскрытые глаза, которые я смотрю на новый открывшийся мне мир, говорят мне, что я не сплю, а вижу все это не во сне, а наяву.

Желание б-жати на невзжитного мира титролеских узакое зредо во мне уже давно. Но како было жать удобного случая. И вот эта удобная минута настала.

Я слушал ослепом на границе в местечке Таллин, недалеко от советского города Сосала. Кме до пятнадцатого дня—22 июня—вы все стали уже ощущать, что готовятся что-то большое. Но что?

— Неужели война о Советским Союзом?—спросил я себя.— Неужели безумный Гитлер бросится в эту дикую авантюру?

И я решил бежать в Советскую Россию. Я выждал, пока был отдал приказ о наступлении, и ночью вылез перебраться через реку. На советском берегу я сразу же попал в руки патриотички. Меня потрелили здесь дружелюбно. Мне дали одежду, обувь, накормили меня.

Как все это непохоже на то, чем заступаются все, немецкие солдаты! Каждому солдату фашисты вдавливают в голову, что он не должен сдаться в плен, так как в Советской России, его ждут пытки, ужасы, он будет замучен. Это—наглое вранье, расчитанное на запугивание немецкого солдата. В Советской России с пленным солдато обращаются, как некогда немецкие фашисты не обращались со своими пленными.

И вот когда меня оставленная ролтва, ступая под ном флшпва, голодающая, стывалающая от ужасов войны, в которую ее вперед прокатил Гитлер и его головорезы. Народ голодает, но никто не смеет высказать жалобу, поделяться об этом с соседом, потому что среди мирного населения царит такой же террор, какой установлен Гитлером и в армии.

олюченностью, о такой силой, которую, видимо, не предполагали заравнившие враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом.

В заключение в письме говорю: «Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержать рост мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой освободительный фашизм».

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и ослеплый враг был уничтожен».

(ТАСС)

Германский народ ждет мира. Как за день до предельного заявления фашистов на Советский Союз никто не мог и поверить, что это совершится. Легко предостеречь себя, как опроверга германский народ эту безумную авантюру. Война эта, которую взвешивались зверь Гитлер навязал германскому народу, не может быть популяризированной в нашем народе. В этой войне с Советским Союзом фашизм должен найти и найдет свою смерть.

Среди германских солдат, в рядах которых и я сам был еще недавно, также царит подавленное настроение. Но каждый боится поделиться своей мыслью с другим. Между солдатами посеяно неопределенное. Никто воу не высказывает своих мнений, а прачет их глубоко в себе. Солдат представляет собой раздвоенную личность: одно—то, что видно снаружи, другое—то у каждого на сердце. Загнанными своими мыслями солдаты боится поделиться, ибо ему грозит голод и смерть.

Палка офицера, угроза расстрелять заставляет немецкого солдата воевать, но он не хочет этой войны, он жаждет мира, как жаждет этого мира весь германский народ.

И вот, находясь сейчас в Советской России, мне хочется обратиться к своим недавним товарищам и сказать:

— Германские солдаты, рабочие, крестьяне, мужики и женщины! Что для вас Гитлер? Что принес вам фашизм? Жизнь в страхе и нечеловеческих лишениях, голод, нищету, смерть. Где наш мирный труд, где ваши знания, братья, снынов? Кровавый Гитлер отнял у вас все. Доколе вы будете это еще терпеть? Доколе будут длиться такие нечеловеческие страдания? Гитлер навязал вам войну войну против Советского Союза. В этой войне фашизм должен найти свою гибель.

Здесь, в Советском Союзе, я вижу миллионный народ, подневнятный, как один, чтобы участвовать фашизм.

Германские солдаты! Вы обязаны помочь поскорее кончить о фашизмом. Поверните штыки против Гитлера и его кланки, врагней сейчас Германия. Эти вы освободите сытые голо. Настанет мир, которого так жаждет германский народ, и ненавистный фашизм будет уничтожен навсегда!

Альфред ЛИСКОФ.
Умомеен год. Кильский рабочий мельницы фабрики Вилли Тацма.

Подымайся, народ!

(На мотив «Если завтра война»)

1. «Если завтра война»—так мы пели вчера, А сегодня—война наступила, И когда подожла боевая пора— Залезем мы с новым силой:

Привет: На земле, в небесах и на море Наш напев и мотуг и сурово Подымайся, народ, Собирайся в поход! Разгромим obligated врагов! 2 раза.

2. Наступила война—господствующая страна От Брауншвейга до Ваззювостова, Восполнужась страна, велика и ольва, И врага разобьем мы жгостого.

Привет. 3. Полетел самолет, застрочил пулемет, Загресали могучие танки, И нехота пошла в своей побойный поход, и помыслам лише танкаки.

Привет. 4. От фашистской орды мы себя защищаем, Мы готовимся к боев нещадно, И на вражеской земле мы врага разгромим, мотучим ударом!

Привет. 5. Подымайся, народ, собирайся в поход, Врагбаны, сильней барабаните! Музыкаки, вперед! Залезам, вперед! Нашу лесию победную гряните!

Привет. 6. В целом мире нигде негу омы такой, Чтобы нашу страну окружила С нами Страну родную, Точномерно героя, С нами друг боевой Ворошково!

Привет: На земле, в небесах и на море Наш напев и мотуг и сурово Подымайся, народ, Собирайся в поход! Разгромим obligated врагов! 2 раза.

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМЧ.

Обращение советских ученых к ученым всех стран

Крупнейшие ученые Советской страны академики Комаров, Вяз, Богомолов, Турденок, Земляники, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Зрославский и другие обратились к ученым всех стран о призывом сплотиться все силы для защиты человеческой культуры от гетлеровских варваров.

«В тяжелые восемь лет,—пишут советские ученые,—Гитлер и его кланка пытаются навредить Германии. Во что они превратили эту страну, которая дала человечеству великих гениев науки и искусства? Что стало с германскими учеными? Они либо уничтожены, либо скитаются на чужбине. Что стало с германской наукой? Она заменена глубоко антинаучными, человеко-ненавистническими расистскими бреднями о том, что немцы раса является якобы избранной и это дает ей право на мировое господство, право об-

ражать все другие народы в рабов. Встретил в грязи и крови собственную страну, титролески заравнившиеся враги, и в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз выражает свою глубочайшую симпатию нациям, стоящим под югом глумления ио режимом, такие известные историки.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние—навал и на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не признавал и не признавал на чужие земли. Но в ответ на далеко нападении 200 миллионов советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний», на защиту мировой культуры о такой решимости,

олюченностью, о такой силой, которую, видимо, не предполагали заравнившие враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом.

В заключение в письме говорю: «Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержать рост мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой освободительный фашизм».

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и ослеплый враг был уничтожен».

(ТАСС)